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ШАНОВНІ УЧАСНИКИ ХХІ ЗЛЬОТУ СТУДЕНТСЬКИХ 

ЛІДЕРІВ АГРАРНОЇ ОСВІТИ! 

 

Уже 21 рік поспіль упевнено 

крокує Україною унікальний форум 

кращих студентів в аграрній науці, який 

об’єднує представників аграрного 

середовища для сприяння глибоким 

якісним змінам в українській вищій 

школі та підготовці 

конкурентоспроможних фахівців. 

Цьогоріч честь приймати XXI зліт 

студентських лідерів аграрної освіти 

випала аграрному закладу вищої освіти із 

202-річною історією – Харківському 

національному аграрному університету 

ім. В.В. Докучаєва. Тож ми раді вітати 

вас у стінах найстарішого аграрного 

вишу країни. 

Зліт кращих представників молодих аграріїв України, який розпочав свою 

ходу у 1999 р., сприяє підготовці амбітних лідерів-професіоналів у галузі вищої 

аграрної освіти, які у напруженій навчальній праці здобувають професії для 

роботи на землі. 

Тож бажаємо всім учасникам зльоту – майбутньому нашої держави – 

натхнення, сил, витримки, здорового суперництва та гарного настрою протягом 

чотирьох днів, проведених в ХНАУ ім. В.В. Докучаєва. 

Продовольча безпека держави залежить від агропромислового сектора, 

який, за останніми статистичними даними, є єдиною прибутковою галуззю 

національної економіки України. Винятково важливе значення для розвитку 

АПК має підготовка висококваліфікованих кадрів і впровадження наукових 

розробок у технологічний процес. 

Харківщина є визнаним центром аграрної освіти. Серед провідних вишів 

України чільне місце належить Харківському національному аграрному 

університету ім. В.В. Докучаєва, який засновано 5 жовтня 1816 р. як Інститут 

землеробського господарства, практичної ветеринарії та школи рукоділля в 

Маримонті, неподалік від Варшави. ХНАУ – найстаріший в Україні та четвертий 

у Європі вищий сільськогосподарський навчальний заклад. Пройшовши 

складний шлях становлення й утвердження своїх принципів, професійного росту 

і примноження здобутків, виш перетворився на потужний центр підготовки 

аграрних кадрів. 

Гордістю університету завжди були люди. Славетна когорта всесвітньо 

відомих учених-педагогів не тільки готувала фахівців для аграрного сектора, але 
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й видатними науковими досягненнями та відкриттями значно збагатила і 

піднесла всю світову аграрну науку, освіту і практику. 

Сотні наших учених-педагогів – лауреати вітчизняних і зарубіжних 

найпрестижніших премій і відзнак. Це засновник української школи біохіміків 

академік О.В. Палладін; І.І. Лукінов, відомий економіст, академік, віце-

президент Академії наук України; О.М. Онищенко, визнаний економіст-

аграрник, академік НАН України; відомий на весь світ ґрунтознавець, перший 

президент Української академії сільськогосподарських наук академік 

О.Н. Соколовський; основоположник науки про ліс і лісову дослідницьку справу 

академік Г.М. Висоцький; один із засновників вітчизняної селекції академік 

В.Я. Юр’єв; видатний фітопатолог-імунолог академік Т.Д. Страхов; засновник 

наукової школи з алелопатії рослин професор Г.Ф. Наумов і багато інших. 

Особливий внесок у розвиток університету зробив усесвітньо відомий учений, 

засновник генетичного ґрунтознавства В.В. Докучаєв, який більше трьох років 

очолював університет, що сьогодні носить його ім’я. 

За 202-річний період існування нашого вишу понад 100 тис. кваліфікованих, 

ерудованих і відданих справі фахівців вийшли з його стін. Підхопивши естафету 

знань і вмінь у своїх учителів, в Україні та далеко за її межами (у понад 90 

країнах) випускники ХНАУ прославили ім’я докучаєвця трудовими 

звершеннями. 

Університет пишається випускниками, серед яких Герої України, колишні 

міністри, заслужені працівники сільського господарства, доктори і кандидати 

наук, керівники передових аграрних формувань України та близького зарубіжжя. 

Випускники ХНАУ працюють на керівних посадах в органах влади по всій 

Україні (державні адміністрації, органи соціального страхування, фіскальні 

служби, КРУ, банківські, казначейські установи тощо). 

Сьогодні ХНАУ є автономним навчально-науково-виробничим 

комплексом загальною площею 106,3 га. У складі агроуніверситету шість 

факультетів, 34 кафедри, Інститут міжнародної освіти та підвищення 

кваліфікації; Фундаментальна бібліотека, яка нараховує понад 600 тис. 

примірників різногалузевих видань 11-ма мовами світу з усіх питань сільського 

господарства та природничих наук (зокрема унікальні видання, датовані XVIII–

XIX ст.); редакційно-видавничий відділ; Центр фахової передвищої та 

професійної освіти; дендрологічний парк площею 22,3 га; дослідне поле ХНАУ, 

Скрипаївське навчально-дослідне лісове господарство тощо. 

Університет крокує в ногу з часом, адаптується до ринку праці, 

пропонуючи найпотрібніші нині спеціальності: «Агрономія», «Екологія», 

«Захист і карантин рослин», «Лісове господарство», «Геодезія та землеустрій», 

«Облік і оподаткування», «Економіка», «Фінанси, банківська справа та 

страхування», «Менеджмент», «Публічне управління та адміністрування», 

«Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», «Біотехнології та 

біоінженерія», «Садово-паркове господарство», «Агроінженерія», «Маркетинг», 

«Науки про землю», «Професійна освіта (технологія виробництва і переробки с.-

г. продукції)», «Туризм», «Садівництво та виноградарство», «Технологія 
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виробництва та переробки продукції тваринництва», «Соціологія», «Архітектура 

та містобудування», «Біологія» . 

Знання, отримані в університеті, дозволяють створювати нові сорти 

сільськогосподарських рослин та вирощувати високі врожаї на полях, зберігати 

родючість і екологію ґрунтів, захищати рослини від шкідників та хвороб, 

відновлювати ліси, економічно обґрунтовувати розвиток агропідприємств і вести 

облік діяльності в сучасній системі оподаткування, займатися 

землевпорядкуванням тощо. 

Сьогодні студенти ХНАУ мають змогу набути практичних мовних навичок 

і отримати реальний досвід роботи на виробництві у європейських країнах. Усі 

охочі можуть отримати диплом зі спеціальності, за якою вони навчаються, й 

одночасно здобути диплом з іншої спеціальності у вишах Польщі, оскільки вона 

є найдоступнішою країною, де можна отримати другу вищу освіту, а також за 

два тижні на базовому рівні вивчити польську мову. Крім того, навчання в 

польських вишах зорієнтоване більше на практичну підготовку, а тому в процесі 

вивчення спеціальних дисциплін студенти проходять практику в інших 

європейських країнах. 

При університеті функціонують сім гуртожитків, є павільйон із 

сільськогосподарською технікою, спортивний зал, стадіон, актовий зал на 

830 місць тощо. Працюють студентські та спортивні клуби, 18 спортивних 

секцій, є команда КВН, вокальні й вокально-інструментальні гуртки, 

танцювальні колективи, український народний хор «Жайвір», гуртки за 

інтересами. У цьогорічному фіналі Аграрної ліги КВН команда веселих і 

кмітливих «Властелины полей» виборола кубок «Золотий колос». 

Наші випускники – очільники органів місцевої влади, керівники передових 

сільськогосподарських підприємств регіону, головні агрономи, фахівці із 

захисту рослин, директори та головні спеціалісти лісових господарств, 

селекціонери, начальники контрольно-ревізійних управлінь, органів Державної 

фіскальної служби, співробітники банківських установ, головні бухгалтери й 

економісти, менеджери різних рівнів, аудитори, землевпорядники, оцінювачі 

землі та нерухомого майна, а також співробітники успішних компаній з 

іноземним капіталом. Це дає підстави стверджувати, що диплом докучаєвця – 

запорука високооплачуваної роботи і подальшого кар’єрного успіху. 

Для нас завжди актуальними є слова В.В. Докучаєва: «Ми володіємо 

знанням не абсолютним, закінченим, а людським, що змінюється; ті істини, які 

вважали остаточно встановленими, замінюються іншими, обсяг наших знань 

постійно розширюється». 

  

Ректор ХНАУ, член-кореспондент НААН України, 

академік Академії економічних наук України,  

доктор економічних наук, 

професор Олександр Ульянченко 
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Для зміцнення продовольчої безпеки України, основою якої є збільшення 

обсягів виробництва та покращення якості сільськогосподарської продукції, 

необхідно використання самих сучасних машин і машинних технологій в 

агробізнесі. Для цього необхідно вирішити ряд складних завдань, одним з яких є 

розробка дієвого механізму формування технічного потенціалу аграрної галузі. 

Дослідження на основі використання методу аналізу ієрархій показали, що 

головним чинником інтенсивного розвитку аграрного виробництва, який 

дозволяє збільшувати кількість якісної продукції з одиниці земельної площі 

(голови худоби), є саме механізація сільського господарства [3]. Вважаємо, що 

раціональне формування та ефективне функціонування технічного потенціалу 

галузі потребує, насамперед, відповідного розвитку ринку сільськогосподарської 

техніки. За даними Державної служби статистики України, кількість тракторів 

всіх марок (без тракторів, на яких змонтовані машини) в цілому по України за 

2011-2016 рр. збільшилась на 8,4% і становила 339,8 тис. одиниць, 

зернозбиральних комбайнів – зменшилась на 2,5% до 52,7 тис. одиниць. 

Кількість тракторів за цей період щорічно збільшувалась у середньому на 1,6%, 

зернозбиральних комбайнів – відповідно зменшувалась на 0,5%. При цьому в 

2016 р. навантаження ріллі на 1 трактор становило 107 га, посівів зернових та 

зернобобових культур на 1 зернозбиральний комбайн – 269 га. Безумовно, 

недостатня забезпеченість аграрного виробництва сільськогосподарською 

технікою не надає можливостей для виконання необхідних агротехнологічних 

заходів у встановлені строки, що призводить до значних втрат урожаю [1, 2]. 

Забезпечення аграрних сільгосптоваровиробників необхідною технікою 

знаходиться у прямій залежності від вітчизняного виробництва машин і 

устаткування для сільського господарства. На жаль, за 2011-2016 рр. в Україні 

суттєво скоротилося власне виробництво сільськогосподарської техніки. Так, 

виробництво комбайнів скоротилося майже в 6 разів, плугів і борін – майже в три 

рази, розпушувачів та культиваторів – в два рази, тракторів – майже в півтора 

рази.  

Внаслідок недостатньої кількості та неналежної якості 

сільськогосподарської техніки вітчизняного виробництва аграрії вимушені при 

покупці віддавати перевагу імпортним зразкам. За розрахунками [1, 2], на імпорт 

припадає майже 80% коштів, що витрачаються на формування технічного 

потенціалу сільського господарства. Частіше в Україні купують трактори та 

зернозбиральні комбайни фірм-виробників «Case», «Claаs», «John Deere», «New 

Holland», «Massey Ferguson» та інших. В 2016 р. було імпортовано тракторів на 
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загальну суму 517,7 млн. дол. США, що в 2,3 рази більше, ніж в 2015 р., але на 

7,4 % менше, ніж в 2011 р. У 2016 р. зернозбиральних комбайнів імпортовано на 

271,5 млн. дол. США, що в 2,5 рази більше, ніж в 2015 р., але на 0,3% менше, ніж 

в 2011 р. В кількісному виразі в 2016 р. тракторів завезено в 2,5 рази менше, ніж 

в 2011 р., зернозбиральних комбайнів – навпаки, відповідно в 1,2 рази більше. 

За 2011-2016 рр. ціна трактора в середньому в доларовому еквіваленті 

збільшилась в 2,3 рази, зернозбирального комбайну – навпаки, скоротилася на 

16,8%, але у гривнях ціна трактору в середньому збільшилась майже в 7 разів, 

зернозбирального комбайну – в 2,5 рази. Вважаємо, що занадто висока вартість 

імпортної техніки, враховуючи невисоку платоспроможність вітчизняних 

сільгосптоваровиробників, є суттєвою перешкодою модернізації та оновлення 

технічного потенціалу аграрного виробництва.  

Як свідчить аналіз, в якості основного джерела фінансування інвестиційної 

та інноваційної діяльності сільськогосподарські підприємства переважно 

використовують власні кошти. Для їх поповнення доцільно особливу увагу 

звернути на необхідність підвищення рентабельності виробничих структур для 

можливостей самофінансування, боротьбу з диспаритетом цін, а також 

вдосконалення амортизаційної політики [2]. Безумовно, необхідно збільшувати 

прибутковість виробництва внаслідок вдосконалення організації виробництва, 

оплати і мотивації праці, логістики, маркетингу, використання інноваційних 

технологій тощо. 

Вважаємо, що для формування необхідного технічного потенціалу 

аграрної галузі необхідно залучати джерела зовнішнього фінансування, серед 

яких одним з перспективних та ефективних є лізинг. На ринку лізингових послуг 

в Україні добре зарекомендували себе НАК «Украгролізинг», ТОВ «Адванс-

Лізинг», VAB Лізинг, Альфа-Лізинг, ТОВ «ОТП Лізинг», «Райффайзен Лізинг 

Аваль», «ТЕКОМ-Лізинг», «ЕСКА Капітал», які надають повний спектр послуг 

з фінансування придбання автотранспорту, сільськогосподарської техніки та 

спецтехніки. Аналіз та умови надання ними послуг лізингу визнані 

привабливими [2, 3]. 

Перспективами подальших досліджень цього питання є визначення 

напрямів інституційних перетворень, які сприятимуть покращенню 

інвестиційної привабливості та технічного забезпечення сільськогосподарського 

виробництва. 
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В сучасному світі, все гостріше постає питання зростання населення 

планети, тим самим викликаючи недостатність кількості їжі. Зважаючи на 

постійне зменшення площі, що придатна для сільськогосподарської діяльності 

не достатня кількість їжі, викликає голод, війни, та інші суперечки між 

населенням планети. Не останню роль в загостренні цих питання відіграють і 

кліматичні зміни, що все активніше стають відчутні. Необхідність реагувати на 

зростаючі світові потреби в здорову їжу До 2030 року людство потребуватиме на 

70% більше продуктів, ніж виробляють зараз, і нам треба буде розв'язати цю 

задачу, використовуючи менше ресурсів і завдаючи менше шкоди 

навколишньому середовищу. 

Тому на даний, час все більше вчених, задаються проблемою з вирішення 

питання забезпечення населення планети достатньою кількістю їжі. На даний 

час, вже навчилися вирощувати, велику кількість харчових об’єктів як 

тваринного так і рослинного походження, на незначних площах. Особливо це 

спостерігається, при сумісному вирощування об’єктів аквакультури та рослин, 

коли одні дають харчі іншим (аквапоніка). 

В свою чергу в останній час все більше вчених звертає увагу на світовий 

океан, точніше на ресурси що не використовуються. Але могли б, надати велику 

кількість харчових об’єктів. Океани займають дві третини земної поверхні, з 

точки зору виробництва продуктів харчування, люди експлуатують лише 2% від 

його потенціалу. Отримання тваринного білка на рибницьких фермах витрачає 

менше ресурсів, при цьому аквакультура слабкіше впливає на клімат, ніж 

скотарство. Оскільки традиційне рибальство практично повністю вичерпало 

себе, для прожитку майбутнього покоління важливо розширення аквакультури. 

Стосовно вирощування об’єктів аквакультури в садках у внутрішніх водах 

відомо багато, цей метод використовується не одне століття, в свою чергу 

вирощування риби, раків, молюсків, тощо по серед океанів майже нічого 

невідомо. А це є перспективним напрямом. Нажаль методів та обладнання майже 

не існує, і людство тільки робити перші кроки у цьому напрями. 

Одним з таких перспективних напрямів, роблять норвежці.  

У вересні 2017 р. розмістили біля узбережжя Норвегії першу в світі 

офшорну рибну ферму, що отримала назву Ocean Farm 1, що створена як 
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